
XXXV. évfolyam. Zalaegerszeg, 1916. junius 4, 23. szám.

ELŐFIZETÉSI Díj:
Egész évre 10 K — f 
Fél évre . 5 K — f 
Negyedre . 2 K 50 f 
Egyes szám ára 20 f

HIRDETÉSEK 
díjszabás szerint.

Nyilttér soronként 1 K.

ZALAMECYE 
ZALcAVÁRMEGYEI HÍRLAP

Politikai és társadalmi 
hetilap

Megjelenik minden 
vasárnap.

Szerkesztőség és 
kiadóhivatal:

ZALAEGERSZEG
Széchenyi-tér.

Telefon-szám 76.

8 I I

Az olaszországi offenzivánkról szóló 
jelentések olvastakor lehetetlen, hogy 
eszünkbe ne jusson I. Vilmos német 
császárnak hires szállóigéje: „Welche 
Wendung durch Gottes Fügung. “

Valóban: „Milyen fordulat, Isten ren­
deléséből !“

Egy évvel ezelőtt, bár tele volt a lel­
künk az oroszlengyelországi diadalut 
dicsőségének fényével: aggódó tekintettel 
néztünk az olasz határ felé s bár meg 
voltunk győződve, hogy az igazságos 
Isten a hitszegő áruló fegyvereit győze­
lemre nem segítheti, egy pillanatra sem 
gondolhattuk, hogy az áruló alaposan 
nekikészült, pihent csapatait föltartóztatni 
valami nagyon könnyű dolog lesz.

Azóta nagyot fordult az idő kereke s 
az elmúlt év nemcsak tizenkét hónapot 
temetett el, hanem sírba vitte Olasz­
ország s az ántánt valamennyi remé­
nyét is.

Hála a kitűnő vezetésnek és félistenek­
ből álló, glóriás fényben tündöklő, vitéz 
seregeinknek: csapataink ma már mélyen 
bent járnak az álnok briganti földjén s

Sk csendes ház.
Irta : NÉMETH BÖSKE.

A mi házunk csendes, rideg, de akik benn 
laknak, azok megszokták már ...

A mi házunkban nem virágzik a naptári 
történetek hagyományos családi kört festő 
szeretete

Nálunk keveset szeretnek ... de azt a keve­
set — nagyon szeretik . . . Nálunk nem lehet a 
szeretetet sem kérni, sem követelni, mert nem 
adják úgysem . . . Nálunk csak véletlenül lehet 
megkapni, de aki megkapta, az jól vigyázzon, 
mert az igazi, meleg szeretetet nyert. . .

Kiégett, tisztult, megszürődött, nagy súlyos, 
drága italt, melynek élvezésétől megmámoroso- 
dik az ember ... de vigyázni kell, hogy ne 
pazarolja, ne fecsérelje el az, akinek sikerült 
belekóstolnia! ,

A mi házunk büszke, magáratartó; bármi 
csapás, veszteség, bánat, megpróbáltatás érje : 
itt az emberek nem járnak lehajtott fejjel, alá­
zatosan. Itt a fejek fölfelé szegettek. Itt az arcok 
komolyak, az ajkak szorosan összecsukvák. A 
hoirlokak tiszták, nyíltak . . .

a Bécsbe való olasz séta helyett a mi 
drága, bámulattól és forró szeretettől 
körülvett hőseink ereszkednek alá, özön­
lenek le az olasz síkságok felé.

Lehetetlen, hogy ez a hatalmas fordu­
lat meg ne győzze ellenségeinket, hogy 
hiábavaló minden további küzdelem.

Matlák József.

Van-e joga a tábori lelkésznek önmagáról 
azt állítania, hogy része van a győzelem kiví­
vásában ? Mindenki gondolkozás nélkül rá­
mondja, hogy igenis van. Mert ütközet előtt, 
ütközet alatt lelkesít, buzdít, bátorít, vigasztal, 
megnyugtat, sebesülteknek segítséget nyújt, 
tömöríti, felvillanyozza az energiát, nem tüzel 
ugyan az ellenségre, mert fegyvere nincs, de 
feltüzeli a saját csapatainkat, egyszóval tehát, 
mert fokozza az erőket, joggal mondhatja hogy 
a győztem kiküzdéséhez ő is hozzájárult.

Éppenugy jogos önérzettel beszélhet mágáról 
mindenki, aki bár nem is fegyverfogható s 
ezért vagy bármi okból itthonmaradt, ha iga­
zolni tudja, hogy a haza iránt való kötelessé­
gét más módon teljesítette: résztvett a hadi- 
kölcsön sikerében akár jegyzéssel, akár ezen­
felül még úgy is, hogy tőle telhető buzgalom­
mal mindent elkövetett arra nézve, hogy máso­
kat is megnyerjen, rábírjon, rábeszéljen a

Itt a kezek nem kulcsolódnak össze kérve, 
könyörögve: barátság, szerelem, gazdagság 
vagy egyéb földi javakért. Itt a kezek elutasí­
tani tudnak, büszkén visszadobni, amit kegye­
lemből, nagy képű jóságból nyújtanak feléjük 
más kezek ...

Itt a lábak nem járnak tiltott, hamis, bűnös 
kis utakat soha. Itt mennek bátran, határozottan, 
eltökélve, egyenesen a maguk kiválasztott ut­
ján — mindegy, ha azok az utak a boldogság­
hoz, vagy a boldogtalansághoz visznek is . . .

Itt a szivek elzártak; olyanok, mint a mese­
beli királynő ékszeres ládája, melyet hét zár 
őrizett, avatatlan kezek felnyitásától; de amelyet 
ha hozzáértő nyitott ki, hát elkáprázott a sok 
tiszta-tüzü gyémánt erős csillogásától. Ilyenek 
itt a szivek . . . Elzárvák, erősen, hétszeres 
zárral; ez a hétszeres zár azonban gyerekjáték 
módjára felpattan az előtt, aki ügyesen, avatott 
kézzel nyúl hozzá . . . S akkor az összes form, 
szines, ragyogó melegség, sugár, kincs - 
mind az illető birtokába megy at. Két kézzel 
szedheti magához, övé lesz, nem veszi vissza 
tőle senkisem. Csak vigyáznia kell rája, — es 
erősen féltenie

nemzeti kölcsön aláírói számának szaporítására. 
Azt hisszük, nem követünk el tehát szerény­
telenséget mi sem, ha most utólag rámutatunk 
arra, hogy a propagandakészitésnek abban a 
nagy munkájában, az eszmeterjesztésnek amaz 
erőkifejtésében, amely a most zárult negyedik 
hadikölcsön sikerét megalapozta és kiépítette, 
a vidéki sajtó s ebben a mi lapunk is dereka­
san részt veit.

Jól esik ezt most a végzett munka után 
megállapítanunk, mikor hire érkezik, hogy 
buzdító szavaink nem találtak mindenütt süket 
fülekre, sőt a negyedik hadikölcsönre még a 
legutolsó napon is tömegesen jelentkeztek az 
elkésettek és az előbb iratkozottakkal együtt 
oly jelentős összegeket jegyeztek, hogy a 
negyedik nemzeti kölcsön eredménye is fényes­
nek mondható.

Dicséret, tisztesség illesse mindazokat, akik 
bármi módon való tevékenységükkel hozzá­
járultak újabb gazdasági gyüzelmünk kivívásához.

• r

\M.
A zalavármegyei pénzintézetek május 28-án, 

vasárnap délután 4 órakor Nagykanizsán, a 
városház dísztermében gyűlést tartottak.

A negyvenegy zalamegyei pénzintézet közül 
harmincháromnak képviselői jelentek meg a 
gyűlésen. A hét nagykanizsai pénzintézet kép­
viselőin kívül egész Zalavármegye pénzügyi

Itt ebben a házban nem vallanak üres, fari­
zeusi, szemforgató elveket, — itt megmondják 
őszintén : kihez vonzódnak, kihez nem ! — Itt 
még a családbeliek mindegyike sem tudja a 
szeretetet fentartani, ha elvesztette egyszer már; 
s megnyerni sem — ha véletlenül még meg 
nem kapta volna . . .

Ebben a házban keményebbek, acélosabbak, 
határozottabbak a gondolatok; oh de ha ezek 
a gondolatok egyszer bársonyos, puha meleg­
séggel ölelnek körül valakit, az megérzi ezt a 
melegséget mindvégig ez életen . . .

Lehet, hogy a szemek gőgösebben pillan­
tanak el a fejek fölött, — de akire nagy, foly­
tonos pillantással néznek, az megfürödhetik a 
nézésükben és megújul égész lelkében.

Lássa, ilyen az a ház; a csendes, ridegnek 
látszó, melyben szűkén osztogatják a szeretetet. 
— s ha megnyerte valaki, nagyon kell vigyáznia, 
nehogy el találja veszteni. . .

Ezeket a sorokat azért irtain, mert tudom 
hogy kétkedik, de lássa meg, hogy mindez 
milyen erős valóság, amit mindeddig tapasztalt.

Csak azoknak a cigar ettázóknak,
íik egészségükre való tekintetből szívesen költenek naponta 2—3 fillérrel többet:

MODIANOHdtibspecialíté
Orvosi tanácsra a hüvelyeken nincsen sem bronz, sem' színnyomás, 
de minden hüvelyben benne van viznyomással a gyáros alair as a;
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életének intézői felvonultak oda. Városunkból 
a Zalaegerszegi Takarékpénz tár, a Zalavár­
megyei Központi, a Zalavármegyei és a Polgári 
takarékpénztárak voltak képviselve.

A fővárosi és megyebeli előadókon kívül 
megjeient még a gyűlésen sipeki Balás Béla 
dr., Zalavármegye főispánja és a soproni 
kereskedelmi és iparkamara elnöke, Spiegel 
Szigfrid, valamint Nagykanizsa ipari és keres­
kedelmi világának szine-java is.

Az impozáns gyűlést ujnépi Elek Ernő nyi- 
rotta meg és a szokásos üdvözlések után fel­
kérte sipeki Balás főispánt az elnöklésre.

A gyűlésen a pénzbőséggel, a háború utáni 
pénzügyi viszonyok kérdésével s főleg és nagy 
bizalommal Pénzintézeti Központtal foglalkoztak.

Az indítványok során Eitner Zsigmond orsz. 
képviselő javasolta, hogy a zalamegyei pénz­
intézetek részéről is kerüljön egy tag a Pénz­
intézeti Központ választmányába. Dr. Berger 
Béla indítványára e szerepre közfelkiáltással 
Elek Ernőt választják meg. Az ülés végén 
üdvözlő táviratot küldtek Teleszky János pénz­
ügyminiszterhez.

Este fél 9 órakor a Központi-szálló étter­
mében bankettre gyűltek össze az ülés részt­
vevői. — Az első toasztot az asztalfőn ülő dr. 
sipeki Balás Béla főispán tartotta őfelségére, 
majd dr. Szigethy Károly a főispánra ürítette 
poharát. Aztán a beszédek egész sora követ­
kezett.

— Katonai előléptetés, őfelsége a király 
Nagy Béla 48. közösgyalogezredbeii hadnagyot, 
Grosz Hermán alsólendvai lakos fiát, főhad- 
nagygyá léptette elő. — Gellért Samu dr., a 
„Sümeg és Vidéke“ szerkesztője, ki az olasz 
harctéren teljesít katonai szolgálatot, soron 
kivül hadapróddá lépett elő.

— Konferenciabeszédek. Nagyhatású kon­
ferenciabeszédeket tartott a Kath. Legényegylet 
nagytermében szerdán, csütörtökön, pénteken 
és szombaton Szentiványi Károly rátőti prépost. 
A mélyenjáró, nagy meggyőző erővel előadott, 
rendkívül hatásos beszédeknek mindenkor igen 
nagy közönsége volt.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Kissné Schwarczenleitner Kornélia 
nagykanizsai áll. polg. iskolai tanárnőt a VIII. 
fiz. osztályba nevezte ki. Bándy Pált pedig a 
balatonfüredi Erzsébet szeretetházhoz család­
tan i tóvá nevezte ki.

hírek
— Bérmálás. Szombaton d. u. 5 órára ér­

kezett meg dr. Mikes János gróf szombathelyi 
megyéspüspök Vasvárról, hol szintén bérmált. 
A templomajtóban a polgármester s a város 
képviselőtestülete fogadta, a templomajtón belül 
pedig Legáth Kálmán apátplebános s a papság. 
A püspök az „Ecce sacerdos“ hangjai mellett 
a főoltárhoz vonult s ott imádkozott; majd szent­
beszédet mondott, amit litánia követett. Vasárnap 
d. e. 8 órakor az egyházfejedelem segédlettel 
kis misét mond, majd megkezdi a mintegy 
900 bérmálandó bérmálasát. A 8 órai mise 
alatt a h. kántor által felkért zenekar hatásos 
praeludiumot s az énekkar Führer latin miséjét 
adja elő. Offertóriumra Grész Elza énekel 
Arvay László hegedükisérete mellett, communio- 
kor pedig Grész Elza és Gizella egy duettot 
adnak elő. Bérmálás után a püspök a Kath 
Legényegyletbe vonul, majd látogatásokat tesz 
s délután visszautazik Szombathelyre.

— Kitüntetés. A király kitüntette a hadi- 
ékitményes 3. oszt. katonai érdemkereszttel 
Both Károly 6. honvédhuszárezredbeli századost. 
— Wämser János sümegi áll. reálisk. tanárt a 
“• °,szí- ezüst éremmel tüntették ki, majd zász­
lóssá nevezték ki. — Lázár Alajos oki. tanítót 
kettős kitüntetés érte: kinevezték tartalékos 
hadapróddá és a II. oszt. ezüst vitézségi érmet 
is megkapta.

— Egyházi hírek. A veszprémi biboros- 
püspök a következő káplánokat helyezte át: 
Radovics Lászlót Kiskomáromból Karádra, Supka 
Martont Barcsról Kiskomáromba, Mayer Dö- 
mötört Sümegcsehiből Barcsra.

— Áthelyezés. A kultuszminiszter Redle 
Melanie sümegi áll. el. iskolai tanítónőt Nagy­
kanizsára helyezte át.

— Hősi halál. Kovács Imre felsőmihályfalvai 
utkaparó, egyik gyalogezred népfelkelője, az 
orosz harctéren megsebesülvén, a brody-i kór­
házban meghalt. Mikor a boldogtalan ember a 
végső haláltusáját vivta a kórágyon, többször 
említette, hogy ha ő meghal, akkor hat kis 
gyermeke nyomorba jut. Kovácsot a legoda- 
adóbb ápolás sem tudta megmenteni, egy 
éjszaka örökre lehunyta szemét s apátlanná 
lett a hat apró gyermeke. Másnap a kórházban 
egy alezredes gyűjtést indított az árvák javára, 
mely gyűjtés 624 koronát eredményezett. Az 
összeget az alezredes egy szép levél kíséreté­
ben a múlt héten küldte meg az özvegynek 
Felsőmihályfaivára.

— A veszprémi biboros-püspök a tiszti- 
karért. Báró Hornig Károly veszprémi biboros- 
püspök uradalmi tisztjeinek a háborús idők 
nehéz napjaiban kifejtett gondos és nuséges 

I munkáját 10,000 koronával jutalmazta meg.
— Jeszenszky államtitkár a megyében. 

Jeszenszky Sándor államtitkár, titkos tanácsos 
jelenleg Balatonfüreden üdül. A kegyelmes ur 
a múlt héten ellátogatott Tapolcára s ott meg­
tekintette a háziipari tanfolyamot, a halastavat, 
majd Tapolca villághirü nevezetességét, a 
1 avas-barlangot. A látogatás emlékére a barlang 
egyik termét Jeszenszky államtitkár nevéről 
keresztelték el.

— Hivatalvizsgálat a törvényszéken. Dr.
Hodossy Lajos, a győri Ítélőtábla elnöke elnöki 
titkárja kíséretében városunkba érkezett a kir. 
törvényszék ügykezelésének megvizsgálása cél­
jából.

— Püspöki látogatás. Dr. Premus Domon­
kos zágrábi püspök, rokonainak látogatására a 
múlt hét elején, Muraközben járt, mely alkalom­
mal nemcsak perlaki rokonait látogatta meg, 
de megfordult Belicán s a szomszéd községek­
ben is. Szerdán Csáktornyán is volt püspök 
ur Öméltósága, amikor dr. Hajós Ferenc 
országgyűtési képviselőt is meglátogatta. Dr. 
Premus püspök csütörtökön a délutáni vonattal 
visszautazott székhelyére.

Istentisztelet rendje. A zalaegerszegi ev. 
templomban pünkösd első ünnepnapján vasár­
nap, az istentisztelet d. e 10 órakor lesz. Az 
ezen alkalommal begyülő perselypénz a Vörös 
Kereszt Egylet javára fog elküldetni. Pünkösd 
másnapján, hétfőn, az istentisztelet fél 11 óra­
kor kezdődik,

— Izr. istentisztelet sorrendje. Hétköznap 
reggel 7 órakor, este V* 9 órakor; kedden, az 
ünnep előestéjén V*9 órakor; szerdán és 
csütörtökön, ünnep 1. és 2-ik napján reggel 
V48 órakor, délelőtt Vall órakor, délután 1 25 
órakor, este lU 9 órakor; péntek este lU 9 
órakor; szombat reggel V48 órakor, délelőtt 
V211 órakor, délután V2 5 órakor.

— Gyászrovat A vármegye közéletének egv 
tősgyökeres, markáns alakja, az országos poli­
tika egyik neves szereplője szállt sirba e héten 
Alsó-malatini Malatinszky Ferencné sz. nagy­
jai és várbogyai Bogyay Jolán, olaszfalusi 
Koller Ödönné sz. nagymádi és várbogyai 
Bogyay Olga, dr. ajtai Kovách Barnáné sz 
nagymádi és várbogyai Bogyay Lenke maguk 
úgy férjeik, gyermekeik, nagybátyjuk: nagymádi 
ls varbogyai Bogyay Ödön és a nagyszámú 
rokonság nevében mély fájdalommal jelentik, 
hogy nagymádi és várbogyai. Bogyay Máté. 
Zalavármegye törvényhatósági bizottságának és 
nemesi választmányának tagja, a keszthelyi ke­
rület volt országgyűlési képviselője, hosszas 
szenvedés után, életének 78-ik évében, május 
hó 29-én d. u 2 órakor jobblétre szenderült 
A nagy halott hamvait f. hó 1-én, d. u. 4 óra­
kor Keszthelyen a rk. egyház szertartása szerint 
beszentelték és 2-án d. e. 10 órakor Sármellé­
ken újra beszentelve, s az ottani családi sír­
boltban örök nyugalomra helyezték. Halála 
mindenfelé őszinte részvétet keltett. — Sél ley 
Pál földbirtokos, Zalavármegye törvényhatósági 
bizottságának tagja, Budapesten 44 éves korá­
ban elhunyt. Földi maradványait Budapesten 
szentelték be s innen vonaton Gelsére szállí­
tották s ott helyezték örök nyugovóra a családi 
sir boltban. ^— Lengyel Ferenc nyugalmazott 
tanító f. hó 1-én 73 éves korában meghalt. 
3-án d. u. temették az egész város részvéte 
mellett. — Őszinte részvéttel közöljük városunk 
egy régi érdemes polgárának, Bönner József­
nek elhunytál.

Nem lesz Balaton—Mura-csatorna. Dr.
Balás Béla főispán, balatoni kormánybiztos 
lázas buzgalommal dolgozik, hogy mielőbb 
rendezett állapotokat teremtsen a Balaton 
környékén. Az eredeti terv tudvalevőleg az 
volt, hogy a Balaton felesleges vizét egy uj 
csatornán keresztül levezetik a Murába. Ezt a 
tervet azonban most elejtették, mert a szakér­
tők megállapították, hogy az áradás mindössze 
néhány hónapig tart még s azután a Balaton 
harminc esztendőre visszahúzódik régi medrébe. 
Ideiglenesen kőhányásokkal tartják vissza a 
pusztító áradást, később pedig kőhányásokból 
rendszeres partvédelmi művet létesítenek. A 
kormány az idei mederkotrási munkákra és 
gátművekre 6 és félmillió koronát irányzott elő.

Garázdálkodó katonák. Gergác Gyula 
és Szakony Gyula szekerészek, valamint Ger­
gác Ferenc 48. gy. e.-beli közvitéz vasárnap 
nagy murit csaptak annak örömére, hogy 14 
napi szabadságra hazajöhettek. Amint éjjel 
hangos kurjongatások közt a rk. templom előtti 
térre értek, 2 rendőr csendre intette őket. A 
hadfiak azonban kutyába se vették a figyelmez­
tetést, sőt utóbb a rendőröket is megtámadták, 
akik kénytelenek voltak kardot rántani. A duhaj­
kodó katonákat előállították a rendőrségen, 
honnét katonai őrjárat a parancsnokságra vitte 
őket. A garázda katonák ellen hatóság elleni 
erőszak miatt a komáromi dandárbiróság meg­
indította az eljárást. A ma ;ukról megfeledkezett 
katonákat pedig visszaküldték csapattestjeikhez.

ii a „PE RONOSZPOR“
helyettesíti a rézgálicot.

■3SiEESHFí “« ssss
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a „PERONOSZPOR Vezérképviselet Bndapest, Tft, Damjanics-otcza 30. szám.
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— Kik adhatnak termémyelőieget? A még
szárán álló gabonára Zalaegerszegen miniszteri 
rendelet értelmében terményelőleget csak a 
következők adhatnak; a Polgári takarékpénz­
tár, továbbá Löwenstein Jakab és Ignác és 
Spiegel Zsigmond gabonakereskedők.

— Kilépett az emeleti ablakon. A minap 
bejött Egerszegre Böcskei István zalaszentiváni 
polgár s a Korona szállóban vett lakást. Éjjel 
borközi állapotban szobájába ment s lefeküdt. 
Mivel a villanyt égve hagyta, a szobaasszony 
oezörgetett hozzá. Kis idő múlva nagy zuhanás 
hallatszott az udvar felől s az odafutott személy­
zet a földön fetrengő emberben Böcskeit ismerte 
föl. Hogy mikép zuhant le a lakásából, nem 
tudták megállapítani. Csak e hét végén mondta 
jegyzőkönyvbe Böcskei, aki azóta súlyos beteg, 
miszerint éjjel arra ébredt, hogy zörgetnek az 
ajtaján. Mivel azt hitte : betöi ők, abban a meg­
győződésben, hogy szobája, a földszinten van, 
ki akart lépni az ablakon.

— Dragonyos kisasszony volt a cime 
annak a nagysikerű vígjátéknak, amit az Edison 
mozi legutóbb bemutatott. — Prof. Nick Fantom 
végérvényesen meghódította a közönséget. — 
Móric, a csodamajom címszereplőjének alakitója 
stílszerűen groteszk játékával őszinte elismerést 
keltett.

Fenn a Strypa völgyben.
Fenn a Strypa völgyben havas zord éjszakán,
Golyó ütött sebet egy magyar katonán.
Száraz nefelejts volt a blúzába varrva,
"halmazon nyugszik rajta átlőtt karja.

Halkan zúgnak-búgnak a sötét fenyvesek .. .
A fakoporsóra a göröngyök esnek
Xip-kop, kip-kop, kip-kop csöndesen maradjunk,
Hogy e hős fiúnak álmát ne zavarjuk.

Álmodik: Az erdő csöndes gyalogutján,
Nefelejts csokorral jön egy ifijú lány.
A kis kék virágot a sirhantra teszi,
Hogy ki ne száradjon, — könnyével öntözi.

Százados fejüket meghajtják a fenyők,
Csendben, némán szállnak el a sötét felhők.. .
Ott az orosz erdő fagyos magányában 
Tovább álmodozik egy honvéd sírjában.

BARTÓK ANTAL.

Hivatalos rovat.
Zalaegerszeg r. t. város polgármesterétől.

Hirdetmény.
I.

4825-1916. szám.
A csász. és kir. hadügyministerium 3000— 

1916. sz. rendelete értelmében a hadifoglyokat 
ágyneművel (takaró, fej vánkos, szalmazsák) a 
munkaadó tartozik ellátni. Azok az ágynemüek 
a mikkel a hadifogolytábor látta el a hadi­
foglyokat, a zalaegerszegi fogolytáborba, bér­
mentesen visszaküldendők, vagy értékük meg­
térítendő. Jövőben ilyen'ágynemüket sem ingye­
nes használatra, sem pedig kölcsöndijért nem 
adnak ki.

Azok a munkaadók, a kiknél hadifoglyok 
vannak, ezeknek az ágyneműit azonnal kötele­
sek beszállítani Ellenkezőesetben következő 
térítéseket kötelesek megfizetni:

1 drb gyapottakaróért ... 12 kor. — fii.
1 „ szalmazsákért .... 6 „ — „
1 fejvánkosért 1 50

II.
5526—1916. szám.

A magy. kir. honvédelmi ministeriumnak 
8700—ein. Mg. A. 1916. sz. körrendeleté 
alapján a gőz- és motorcséplőgépészek és 
fűtők, ha ebbeli minőségüket igazolni tudják, 
szabadságoltatni fognak. t

Felhívom az érdekelt feleket, hogy gépész- 
illetőleg fűtői minőségük igazolásához szüksé­
ges bizonyítvány beszerzése végett a város­
házán a hivatalos órák alatt jelentkezzenek.

A fél kezében levő azok az iratok, a mikkel 
igazolható, hogy gépész vagy fűtő (például 
vizsgabizonyítvány, munkakönyv) elhozandó.

III.
5106—1916. szám.

A magy. kir. belügyministerium 9915—1916. 
számú körrendeleté alapján figyelmeztetem a 
közönségét, hogy a hadrakelt sereghez tartozó 
egyének a hadianyagból egyes csekély értékű 
és hadicélokra nem használható tárgyakat, 
elöljáró katonai parancsnokságuk írásbeli enge­
délye alapján tulajdonul megszerezhetnek s 
azokat tovább is adhatják.

A fölött, hogy a hadrakelt sereghez nem 
tartozó katonai, vagy polgári egyének megtart­
hatnak-e hadiemléküi egyes olyan tárgyakat, a 
melyek a hadrakelt sereghez tartozó, de az 
előbb említett engedélylyel nem rendelkező 
egyénektők kaptak, esetről-esetre a cs. és kir. 
hadügyminiszter határoz. Átengedés esetében 
erről a kérvényezőnek az illetékes katonai 
parancsnokság Írásbeli igazolványt állít ki. 
^írásbeli igazolványnak a hiánya azzal a 
következménnyel járhat, hogy az illető tárgya­
kat a hadügyi igazgatás birtokosuktól esetleg 
bevonhatja és ellenük a büntető eljárást téteti 
folyamatba.

IV.
5227—1916. szám.

A magy. kir. földmivelésügyi ministeriumnak 
9679—99. számú rendelete folytán figyelmez­
tetem a város gazda közönségét, hogy az alma­
fákon észlelhető úgynevezett vértetü rovar 
irtására kiváló gondot fordítson. Az almafák 
figyelmesen megvizsgálandók, azok törzsén, 
vagy ágainak kérgén észlelhető kisebb- nagyobb, 
a vértetü jelenlétét fehér gyapjas foltokat az 
előbbi években ismertetett módon irtsa. Ezen 
foltoknak a védekezési eljárásban említett 
petroleum emulsióval, vagy egyéb zsírral való 
kezelése egymagában eredményre nem vezet, 
hanem feltétlenül szükséges, hogy az irtás 
közben ejtendő sebek olyan anyaggal (például 
kátránnyal, vagy az esőnek ellentálló más 
tapasszal) vonassanak be, a melyek azokat a 
vértetünek hozzáférhetlenné teszik.

Figyelmeztetem a gazdaközönséget, a ki a 
vértetü irtását elmulasztja, kihágást követ el 
és a mellett, hogy megbüntetik, az irtás költ­
ségére fog teljesittetni.

Az irtás részletes leírását tartalmazó útmu­
tatás a m. kir. állami rovartani állomástól 
(Budapest, II. Kitaibel Pál utca 1. sz.) díjtala­
nul megszerezhető.

Dr. Keresztury József sk.,
h. polgármester.

Zalaegerszeg r. t. város rendőrkapitányi 
hivatalától.

2530—kg. 1916. szám.
Hirgiefmény.

Az 1890. évi október hó 22. 74736—V. 10. 
B. M. szám alatt jóváhagyott 11096—ni. 1890. 
számú vármegyei szanályrendelet 6. §. 2. bekez­
dése alapján felhívom a város területén levő 
ebtartó lakosságot, hogy ebeiket szájkosár nélkül 
az utcára ki ne engedjék, utcán és nyilvános 
helyeben ebek csakis szájkosárral ellátva 
járhatnak.

Figyelmeztetem az ebtartó lakosságot, hogy 
amennyiben ebeik szájkosár nélkül az utcán 
vagy nyilvános helyen mégis megjelennének, 
az ebek tulajdonosait közegeim által kinyomoz­
tatva, velük szemben a fent hivatkozott szabály­
rendelet 20. §-a alapján a legszigorúbban fogok 

eljárni.

Zalaegerszeg, 1916. május 20-án.

Zilahi István sk.,
rendőrkapitány.

Felelős szerkesztő és kiadó : GÜRTLER ISTVÁN.

-GYÓGYFÜRDŐ
VASMEGYEBEN

magyar Franzensbad.SpeGiálisnöi és szivgyúgyfDrdU
Hidegró gyógyintézet. Világhírű vaslápja a fran- 

zensbadival egyenértékű, sőt a marienbadit jóval 
felülmúlja és hazánkban a legjobb. Természetes szén­
savas fürdők, Glanbersós-vasas és lithion tartalmú 
alKalikns SÓS források. Páratlan gyógyhatású: vér- 
szegénység, csnz. hngysavas diathezis, idegbajok, a 
vese, hólyag, emésztési és légzőszervek húratos bán- 
talmai ellen is. Fürdőorvosok: dr. Bartha Kornél v. 
tanársegéd és dr.dinek Gyula. Évad: június 1-től szep­
tember 30-ig. Vasút-, posta-, távirda- és telefon- 
állomás. Villanyvilágítás. — Kívánatra prospektus.

1-12

Hamikorazegész világ visszhangzik a magyarság diadalaiéi,
ma, mikor a népek milliói állanak egymással szemben,

■ alig van olyan család,
melynek a harctéren ne volna valakije, akihez
kedves emlékek, szent kötelékek fűződnek.

a hitves férjéért,
a szülő gyermekéért, a testvér testvérért
aggódik. De keressük az emlékezés szálait a barát­
ságban, a rokonságban is. És ki ne áldozna szívesen 
arra a célra, hogy azok, akik a harctéren vannak, itthon 
a családi körben méltó emlékkel legyenek megörökítve ?

= Ezt a célt szolgálja a =

„D I A D A L“
első magyar fényképnagyitó és arcképfestészeti műintézet

Budapest,Vili., Rákóczi-ut71,
ahol bármely beküldött fénykép után élethű fénykép- 
nagyítások SZÍNEZVE és KRÉTARAJZBAN készülnek.

Életiu fény képnagyítás!
Élő nagyságban mellkép ára 10 K 
Ugyanaz olajszinezésbén ára 15 K
Élethű kivitelért és jó minőségért szavatolunk.
Kérjük a rendelő közönségeta címre jól ügyelni és b. megbí­
zásait a legnagyobb bizalommal hozzánk juttatni. Csoport- 
fényképekről is lehet egyes személyt elkülönítve csinálni.

(2-12)

HIRDETMÉNY.
A pozvai korcsma (a zalaeger­
szegi fogolytábor mellett) azon­
nal bérbe-, esetleg eladó.

Értekezni lehet:
KASZÁS KÁROLYNÁL 
POZVA, 1. p. ZALAEGERSZEG.
Két nagyobb kazal
búza-szalma
állomáshoz közei eladó. — Cím a 
kiadóhivafaSban. — Ugyanott egy

kisegítő S$@gnér felvétetik
________________ (1-2)______________________ _

Eredeti vséd 
gyártmányn
Wiking 
arató­

gépeket
kaszáló, marokrakó és kévekötőgépeket hozzávaló 
„Manilla“ zsineggel szállít a Magyar Általános Gépgyár 
R-T. Budapest, VI. kér. Váci-ut 141. Telefon 45—15. 
Sürgönyeim: Magomobil. Nagy tartalékrész raktár. (5-5.)

Mindennemű könyvnyomdái 
munkák gyorsan, pontosan 

és jutányos áron a legszebb 
kivitelben készülnek —

TAHY R. UTÓDA
(Kakas Ágoston)

könyvnyomdájában
Zalaegerszegen.
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Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap 1916. junius 4,

Régi hírneves 
kénes gyógyfürdő

Egész éven át nyitva. 
Modern, kényelmes 
szállodák. Katonazene.

VARASD-TÖPLITZ (limMl.)
Vasút, posta, telefon és távirda-állomás. Uj gyógyszálloda villanyvilágítással.
Hírneves radioaktiv hőforrás -j- 58° C. — AJÁNLVA: Köszvény, csuz, ischias stb.-nél. 
IVÓKÚRÁK: makacs torok-, gége-, mell-, máj-, gyomor- és bélbántalmaknál. 
Elektr. massage, iszap-, szénsavas és napfőrdők és 
forró légkezelés. — Prospektus ingyen. — Fürdőorvos: Dr. Lochest I.

WAPPER IGNACZ
sülül
Zalaegerszegen, Kossuth Laios-utca 50.
===== (Telefonszám 674 ==

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát sírkövek, keresztek és szob­
rokból. — Mint képesített szobrász és Zalaegerszegen 
egyedüli iparengedéllyel bíró kőfaragó mester, saját 
készitmémyü és legjobb minőségű áruimat Jutányos árak
mellett bocsáthatom a nagyérdemű közönség rendelkezésére, mert nem 
kell azokat a közvetítő kereskedő jutalékával megterhelnem.

Olcsó árajánlatokkal díjmentesen szolgálok.

I||ilapitási óo 15, Kössön lajiHlca 25,
Kilóson női hajból divatszerüleg készítek gyorsan bármiimO hajmnnkót jutányos áron.

esa

Hajfonato kból 
nagy választékot 
tartok mindenféle 
színben és kü- 
lömböző mére­
tekben, 50 cm.- 
től 90-ig. Köte­
lességemnek tar­
tom áruim kiváló 
minőségével és 
pontos, figyelmes 
kiszolgálással a 

nagyrabecsült 
rendelőknek leg­
magasabb igé­
nyeit is kielégíteni

BAjltiZ-KÖTÖH

ea

most igen alaposan kell véde­
keznünk, mert kolera, vörheny, 
kanyaró typhus, himlő és egyéb 
ragályos betegségek most foko­
zottabb erővel lépnek fel, mint 
más időkben, miért is szüksé­
ges, hogy minden háztartásban 
egy megbízható fertőtlenítő szer 
kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

szagtalan, nem mérgező, olcsó 
és eredeti üvegekben 1.25 
K-ért minden gyógyszertárban 
és drogériában kapható. Hatása 
Löffler, Vertun, Pertik, Vas stb. 
intézeteinek vizsgálatai szerint 
gyors és biztos, miért is az 
összes orvosok betegágyak fer­
tőtlenítésére, antiseptikus kötö­
zéseknél (sebekre és dagana­
tokra), kéz- és arcmosásra és 
ragályok elhárítására stb. min­
denkor ajánlják.

finom, gyenge pipere-szappan, 
lysoformot tartalmaz és 

antiseptikus hatású. Alkalmaz­
ható a legkényesebb bőrre is: 
szépíti, megpuhitja és illatossá 
teszi a bőrt. Egy kísérlet és 
Ön a jövőben kizárólag ezen 
szappant fogja használni. Ára 
2 korona.

erősen antiseptikus hatású száj­
víz. Szájbüzt rögtön és nyom­
talanul eltüntet és a fogakat 
konzerválja. Használandó to­
vábbá orvosi utasitás szerint 
toroklobnál, gégebántalmaknál 
és nátha esetén gurgulázásra. 
Néhány csepp elegendő egy 

fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona.
Az összes lysoformkészitmények 
kaphatók minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. Kívá­
natra bárkinek ingyen és bér­
mentve megküldjük az „Egész­
ség és fertőtlenítés“ cimü 

érdekes könyvet.

m _ „ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ vegyészeti gyára, Ojpesten.
Xa.Dn.sr Utóda (Kakaa Ágoston) könyvnyomdába Zalaegerszegen.-----------


